MOMH, XLV HAITHOHAAHA OAMMITHAIA I1IO XHMHS U OITA3BBAHE HA
OKOAHATA CPEJA - 2013 roauHa

HayuoHaneH kKpbe, 29 — 30 mapm
YuebHro cvovpoxarue VIII knac

HpI/IMepHH PELIECHUA U OLICEHKA Ha 3aJa4uTe

BaxHo 3a npoBepHTeAHTe! OCBEH IIpeACTaBEHUTE IIPUMEPHU PELIEHUS, 3a BSIPHO
ce IpHeMa ¥ BCIKO APYro PeIIeHHe, KOETO € AOTHYHO 0O0OCHOBAHO U BOAU [0 CBHIIHS

(rppoB naM PaKTOAOTHUEH) PE3yATAT.

[Ipu HembAHM OTTOBOPH (HAIIpUMEP HEW3PaBHEHHM ypaBHEHHd) Morar mna ce

IIPUCBHXKOAT U II0-MaAKO OT IPEABUACHUTE TOYKHU.

I'bPBA YACT (20 x 2 = 40 T.)
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BTOPA YACT (3 x 20 = 60 T.)

3AIAYA 1. (20 T.) B TOnmAoeAekTpHYECKaATa IlEHTpaAa.

A) S + O —» SO,

B) V(SO2) = n(SO2) x Vim = 0,004.100.22,4.10-3/32.10-¢ = 2,80.102 =
= 280 m3 SO, Ha meH

HAH
n(SO2) = n(S) = m(S)/ M(S) mol = 0,004.100/32.10-6 = 1,25.10% mol
V(SO2) = n(SO2) x Vin = 1,25.104.22,4.10-3 = 280 m3 SO Ha AeH
B) KHUCEAVHHU IBXKI0BE U /HUAU CMOT
I‘) Ca(OH)g + SO, — CaSO0O3 + H-O

n(Ca(OH)2) = n(SO,) = 1,25.104 mol

m(Ca(OH),) = n(SO,).M(Ca(OH),) = 1,25.104.74.10-6 = 0,925 t



3AIAYA 2. (20 T.) PazzeaeTe BeulecTBaTa.

A)

AgN03 — Agt + NOQ_,

Ba(N03)2 — Ba?2+ + 2NO§

Al(NOg)g — Al+ + 3NO§

n(Ag*) : n(Ba2) :

HAU N(IIOAOKHUTEAHHU HOHH) :

B)
Tabaumna 1.

n(Al3*) : n(NO3)=1:
n(oTpuLlaTeAHU HoHU) = 1 : 2

1:1:6

HencrBHE

PesyaTat

C’ecTaB Ha pa3TBOpa B
c’haa 3a chOHpaHe Ha
duarpara

KeMm pasrBOpa B wama 1 ce
npubaBd pa3TBOPHT HA
NacCl (0,5 T.)

[loayyaBa ce yTalika
ot AgCl (1 T.)

duarpynBasne (0,5 T.)

OrcrpaHgBa ce
yratikata ot AgCl
(17.)

Ba(NO;g)g, Al(NOg)g u
NaNOs (3 x 0,5 T.)

PUuATpaTHT Ce U3AUBA B
qama 2 (0,5 T.)

K®M pasTBOpa B yama 2 ce
npubaBd pa3TBOPHT HA
NaQSO4 (1 T.)

[Toay4yaBa ce yraiika
ot BaSOq4
(17.)

duarpynase (0,5 T.)

OrcrpangaBa ce
yTatikata oT BaSOq4
(1)

Al(NOg)g nu NaNOs
(3x0,5T.)

duATpPaTHT Ce U3AUBA B
gamia 3 (1 T.)

pasrBop Al(NO3)s
(1 NaNOg)- npuema
ce

3AIAYA 3. (20 T.) B AaGopaTopusaTa.

A) 2A1 + 3S — Al,S;3
B) n(Al) : n(S) : n(Al,S3) =2:3:1
B)
M(Al) =27 g/mol  M(S) = 32 g/mol M(Al>S3) = 150 g/mol
1 n@®) _3 2m(S) _3.1,08 m(s) = 3.1,08.32 _192 g
n(Al) 2 32 2.27
n(Al,S3) _1 mM(ALS,) = m(Al).M(ALS;) _ 1,08.150 ~300g
n(Al) 2 2.M(Al) 2.27
3,24 7,00 n@) 3

Ir'2: n(Al) = 7 = 0,12 mOI

n(S) = ——=0,22mol
32

K

n(Al) 2




caeoBaTeAHo, S e B usauirsk u M(ALS;) = n(AI)'I\g(AIZS3) _012.150 _ 9,00

Ir'3: n(Al2Ss) = % =0,1mol ﬂ — E m(S) = 3'm(A|283)-m(S)

- =9,60g
n(ALS,) 1 M(ALS,)

I)
Q= n(AIZS3)724

Q1 = (3/150).724=14,5k] Q2 = (9/150).724=43,4kJ Q3 = (15/150).724=72,4 kJ

Tabauna 2. OrroeopHu B) u I')

Fpyna | m(Al), g | m(S), g | m(Al;S3), g | Q, kJ
r1 1,08 1,92 3,00 14,5
r2 3,24 7,00 9,00 43,4
r3 6,00 9,60 15,00 72,4




